## 难这那事入党时

孙颖

今年是中国共产党百年华诞,也是我跨入党组织大门的第一个年头。回想起入党的那些画面,至今历历在目,"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程"一句句铿锵有力的誓言,至今浮现在我脑海里,久久回荡。从庄严宣誓那一刻起,我明白,我将带着一个崭新的身份,开始一段不一样的精彩人生。

### 职业生涯中选"党"

2014年,我刚刚大学毕业,可以应聘到一些好的单位,面对繁华的大都市,高标准的薪水待遇,我也徘徊过,踌躇过,但内心深处有种声音在召唤着我,我热爱汾西这片土地,我的根、我的情在这里! 我为能成为汾西的一员感到骄傲!

刚步人企业工作,我还只是一名小小的文印员,看到大家整日忙忙碌碌的身影,总想的自己也不能落下,还能多做些什么。邻桌的大姐看出了我的心思,亲切地讲道:"小颖,你现在上班了,也20多岁了,可以在咱们单位申请人党。"当时我对人党的认识还比较肤浅,听到大姐建议我人党,心里真是一片茫然。大姐接着对我说:"你看今年的地震灾害,都是党员带头在前面干,涌现出了很多优秀的党员参与抗震救灾,你多看看电视上的时政新闻,多了解党员的模范事迹。"

参加工作的第一年,我递交了人党申请书,这份人党申请书不仅是我职业中的渴望,更代表我坚定的政治信仰。自此,我时刻以党员标准要求自己,随时向组织汇报思想,在点滴中不断丰富自身,期待能尽快加入党组织这个大家庭。

### 工作中识"党"

2016年,由于工作需要,我从一名文员走上了新闻工作者的道路。对于这份工作,我打心眼里尊重和喜欢。新闻宣传工作是打开企业大门的一扇窗,需要时时关注企业动态,及时对外报道时事新闻;需要深入基层一线,走到群众中,发掘他们中的优秀人物和先进事迹。在他们中,有许许多多党员,采访交流中,我看到了他们对党的那份初心与使命,那份责任与担当,他们为党的事业舍小家,顾大家。既然选择了党,选择了这份事业,便只顾风雨兼程,便只需奋斗不息,初心如磐,使命在肩。在先锋榜样的影响熏陶下,我在自己的工作岗位中不忘初心,在擅长的领域不断锤炼,积聚力量再出发。从一次次理论学习中汲取精神力量,收获面向未来的自信;从单位组织的党日主题

活动中,感受单位优秀共产党员怀揣初心、汲取实于力量。将初心使命转化为行动自觉,为宣传工作贡献出自己的一份力。

### 抗疫中跟"党"

2020年春节,由于新冠肺炎疫情的突袭,公司的党员干部停止休假并加入到疫情防控阻击战中。作为新闻工作者,我比普通老百姓更关注疫情防控的实时动态,也做好了随时复工的准备。对于已经近40天没出过门,更没跨过地区的我来说,激动而又紧张。

当得知这座能容纳近2万居民的小区是全集团公司和新产业发展公司的防疫重点区域,而且有近300户来自平遥的居民,也在陆续返家时,我心里曾有过担忧,家里还有2岁的孩子,这次去会不会有被传染的风险。但想到自己是一名预备党员,想到哪些明知是险、也要战斗在最前线的白衣天使们,我内心瞬间平静下来,同大家一道奔赴疫情防熔战线。在采访中,小区居民面对镜头,激动地热泪盈眶,他们说:"真的感谢党组织的关怀啊,及时帮助我们住户上门送生活所需,帮孩子们送网课教材,解决了我们的燃眉之急!"这是一句我印象非常深的话,也因为这句话让我看到了现在乃至以后自己工作付出的所有意义,更加坚定了我这辈子跟党走的决心。

2020年12月底,我光荣地成为一名正式党员,从2014年递交入党申请书开始,历经6年的努力,完成了我的人党梦想。这一天对我来说是非常难忘的日子,在我举起右拳对着党旗宣誓那一刻,我感觉无比神圣。一颗激动的心暗暗发誓,一定要努力工作,用自己的笔和手中的镜头为企业的高质量发展奋力谱写新篇章。一生跟党走,此志终生不渝。前行不忘来时路,初心不改梦归处。做合格党员,这就是我的初心。

作者单位 新产业发展公司

文专些

学觉史 守清廉 强监督 促发展

我是一名从普通的井下工人 逐步走到纪检岗位上的纪检干 部。父亲是位在部队就入党的老 党员,也是一位参加过中印战争, 经过战场血与火洗礼的退役军 人。父亲一九六三年退伍回村 时,我国刚刚摆脱了三年特殊的 困难时期,当时的各种物质依然 贫乏,村民的生活状况依旧很差, 虽每天可以有食物囊腹,抵挡住 了饥饿困扰,但家家也必须是要 精打细算的,否则还是要遭受饥 饿袭扰。或许是经历了三年特困 时期的灾难,人们都在忌惮着那 种因缺少食物而导致的周身浮肿 残喘苟活状,人性中那种对食粮 占用欲的原罪便难以遮掩地暴露 出来了。队里的两任保管都因多 拿贪占被弹劾离职,队保管这个 炙手职务一时空缺,也就在这时 父亲复员回到村里。念及父亲的 党员身份和参战经历的光环,父 亲便被委任队保管一职,直至两 年后被招工当了工人。父亲在职

什么?字面理解不就是清廉、清白 吗? 上学的时候,我读过一篇课 文,题目是《公仪休拒收礼物》。 文章内容是:一位宰相,一人之 下,万人之上,一条小小的鱼的礼 物,竟然毫不犹豫的拒绝了,因为 他深知,这个礼物表面上是条鱼, 但它实际上却是个阴险的计划, 还甚至是个天大的阴谋,正是他 知道这点,所以他坚决不会被贿 赂。他就是公仪休。公仪休拒收 礼物不但为了自己,更为了朝廷 和百姓,也证明了他廉洁、正直和 聪明的品性。读史为鉴知兴替, 读史正人明得失,读史化风浊清 扬。带着这种思路我严格要求自 己,以父亲的人格作为榜样,时时 事事明明白白,坦坦荡荡。把学 习党史作为人生的必修课,从中 汲取精神养料,炼就自己的铮铮 铁骨!

2018年2月,我被上级领导 委以矿纪检干部。父亲闻知欣喜 不已,特意打电话招我回故里。

# 意意。

期间,账目巨细支收清晰可捋,颇赢村民褒赞。父亲一生勤劳淳朴,坦荡正直,且嫉恶如仇。他教育我等兄妹时,常挂在嘴边的一句话就是,明明白白做事,规规矩矩做人。

受父亲言行举止的影响和濡 染,打小我就是个极为听话的孩 子。在父母与老师划定的区域内 循规蹈矩成长着,从未越出界限 半步。也就是在这个范围之内, 我从书本和电影上接触到了董存 瑞、黄继光、邱少云、雷锋等众多 为共产主义事业献身的英雄形 象。也是受这些人物事迹的熏 陶,我在心里滋生出了崇尚英雄、 仰视豪杰的情愫。对那些在我 党、我军的成长建设中涌现出的 英雄人物更是顶礼膜拜,慕羡不 随着年龄的增长,我走入社 会,自己的行踪与思想也随之跨 出了父母老师给我圈定的范畴。 在社会这个眼花缭乱的世界里, 我耳闻目睹了许多领导干部因贪 腐问题而被沦为阶下囚的事例。 这些事例让我在感到惊诧的同 时,也在引起我对如何做人做事 更深层次的思考。

自古以来,人们都视廉洁为一种美德,把腐败看作社会的一个毒瘤。廉洁,关系着国家的前途和民族的命运。那么,廉洁是

其实,父亲当时的身体状况非常不好了,父亲不顾病体羸弱,强支撑着病体与我促膝相谈。不厌其烦地告诫我要洁身自好,努力工作,为家族争光。看着父亲打心里是看好我的,想让我出人头地,光耀门楣。不久父亲便撒手人人,我进入到正常的工作状态。我也知晓自己位置在别人眼里的重要性,便暗暗给自己定下三不戒律:决不吃请、决不受贿、决不偏和。

2020年10月,我参与了矿矸石山二期改造工程的监督工作。在参与审阅《地质灾害危险性评估》等合同书时,在丈量土地、清点树木上坚持原则。拒绝利诱,严格按实际情况为准,使所占土地和所毁树木有了精确的数目,保证企业征地赔偿工作的顺利进行。

我的工作是分管矿所有部门的效能监察。在我从事此项工作期间,为企业效益节约这方面取得了可喜成绩。尽管我的家境过的还不富裕,甚至因孩子的治病还欠了些许外债,但我洁身自好,谨慎工作,或许也能像父亲一样,能把这种两袖清风的品质传于后世,那么我将欣慰之至。

作者单位 贺西煤矿

### 即使不能预知答案

■ 杜勇勇

世界上许多事情,我们不能预知答案,我们只能在前行的旅途中不断摸索,探知、寻觅。其实,众多事情在开始之前就已经有了答案,只不过我们不知到罢了。

比如一个学生当他走进考场,摊开考卷,事实上这份考卷的答案早已存在,甚至已经锁在出题者的保险柜里。考生所要做的事情就是要揣摩出题者的心理,写出符合要求的答案,而没有权利更改答案、创建答案。通常有一些学生自以为自己的答案是正确的,那知道离题意相差万里,或者至少有一个步骤是错误的,因此,答案也就错了。相信每一个考生都想预先知道答案,就像我们每一个人做每一件事都想预先知道答案,就像我们每一个人做每一件事都想预先知道答案一样。如果小孩学乐器而预先知道是否会成为音乐家,如果去做股票而预先知道盈亏,甚至预先知道健康、事业、财富、爱情……等等,那么我们的人生都得从新改写,世界就没有那么多的追数人。

《老人与海》中风烛残年的渔夫桑提亚哥,一连八十四天都没有钓到一条鱼,几乎都快要饿死了,但他仍没有放弃,终于在第八十五天钓到了一条身长十八英尺,体重一千五百磅的大马林鱼,老人感到非常高兴。但是,事情并没有他想象的那

么美好,大鱼不听老人的使唤,拖着船往大海走,老人死拉着不放,即使没有水,没有食物,没有武器,没有助手,他丝毫没有不灰心。经过两天两夜的搏斗之后,老人终于杀死了大鱼,把它拴在船边,准备休息一会。不料又有许多鲨鱼前来抢夺他的战利品,他不得不把它们——杀死,来保护这条大鱼,即使自己只剩下一支折断的舵柄做为武器。老渔夫拼死的挣扎还是没有逃脱大马林鱼被吃光的命运。他回到家躺在床上,只好从梦中去寻回那昔日美好的岁月,以忘去贱酷的现实。其实,老渔夫何尝不想早早知道这一答案,如果早有答案,也许老渔夫不会那么拼命,也就没有了后来的拼死挣扎。

幸好世界上许多事情都像买彩票一样,答案总是封存到最后揭晓的时刻,使得这个世界充满了期待、充满了未知、充满了决心、充满了美好。

我们日复一日,年复一年地穿梭在岁月的长河中,更多时候,我们所做的心想事不成的事情要比心想事成的事情要多的多,但是我们依然坚守着那份初心,做得有声有色,且不说自己不知道最终答案,即使朦胧地知道,也还会努力地去做,这就是人们对生活期待的热情使然吧。

作者单位 生活服务公司灵石管理中心

